

成功在《北京爱情故事》中扮演了"伍媚"这一角色的女演员莫小棋,2月20日晚将近十二点的时候发了一条微博,是普希金的名诗《我曾经爱过你》。 而就在前不久,莫小棋与黄海波分手的消息也不胫而走。对于这段已经过去但是却被某些人形容有些"不堪"的感情,莫小棋说:"有些事不能勉强,我现在宁可一个人。"

#### 莫小棋的分手感言——

- ●以后我不会再犯同样的错误了,否则就太二了。
- ●不想再因为各种外在肤浅的理由去爱一个人。

### 莫小棋的爱情考卷-

对于那个深夜微博,莫小棋在接受采访时说:"是有感而发,今天已经过了。我现在宁可一个人,因为有些事情感觉好像不管自己怎么努力,也完成不了一样。也许人生就是不完美的。"

莫小棋表示,自己从这段感情当中也得到很多教训,"有些事不能勉强,就算是你竭尽全力,最终还是无法得到。所以索性坦然接受结果,如果这个结果是希望你放手。"她比喻说:"这就好像是接戏,有个角色明明你很想演,做了很多功课,也约

制片人和导演吃饭,告诉他们你的想法,但最终他们还是没有选你。可能你自己的确有不好,可能你不适合这个角色,可能就算你演了也不一定就好……"

关于那段感情的种种,包括怎么开始怎么结束,莫小棋只字不提,因为"我答应了黄老师,从头到尾我都不会说。我不想他心烦,也不想他家里人烦"。

至于当初为什么要"高调示爱",她说: "我当时犹豫过,最后是一念之差。以后我 不会再犯同样的错误了,否则就太二了。"

# 海清忆柏寒: 重病时仍尝试演戏

星报北京讯(记者 吴笑文) 2月19日晚, 演员柏寒因癌症逝世,享年56岁。近日,一直 忙于料理柏寒后事的海清,首次开口回忆起 了这位"忘年交"。在海清印象中,柏寒走得 很从容,生命的最后时刻也努力不给他人添 负担。作为演员,柏寒对表演投入了很大热 情,重病在身时也曾尝试演戏。

海清与柏寒因戏结缘。说起柏寒,海清忍不住哽咽:"我现在还好,对她的离去有心理准备,而且她一直叫我们别难过。"

去年11月份,柏寒还曾去海清拍戏的片场探班。那场戏有个角色挺适合柏寒,病中

的她跃跃欲试。因为医生当时表态说柏寒的身体状况还能演戏,海清请人把她接到片场:"你先感受一下现场气氛。"待了一天,柏寒感叹:"在片场的感觉真好啊。"但身体已无法勉强,"她晚上还是对我说没法演:'太累了。'"

在生命的最后时刻,柏寒和海清也时常聊起演戏。"她常说,自己年轻的时候郁郁不得志,好在后来能被观众喜欢。"海清回忆,"她最在意的是自己塑造的角色。我对她说:'对于演员来说,最好的是观众记住的是他的角色,不是这个人。'她听到后笑了,对我竖起了大拇指。"



## **一** 荐碟

之第84届奥斯卡热门影片

## 《一次别离》——平静之中见力量

文/孙婷



在奥斯卡最佳外语片提名公布后, 伊朗电影《纳德和西敏:一次别离》可以大 声嘲笑6个亿制作的《金陵十三钗》,当 然,导演阿斯哈·法哈蒂也许不想这么做。

反映伊朗社会现状的《一次别离》——人们认为子女在伊朗成长不会有好的未来,有条件的人会选择移民;伊斯兰教无时无刻约束着人们的行为,当他们在说谎时,内心会有真正们的言怕;虽然女人们还裹着头巾,但她们个离人无反顾地,有时候甚至是因为一个会又无反顾地,有时候甚至是因为一个支离好;女保姆不会选择照顾异性老人,当婚;女保姆不会选择照顾异性老人,当婚,女保姆不会选择照顾异性老人,当的问这样做是不得已要帮纳德的父亲换组织的问这样做是不是有罪的——像这样一部反映两个家庭的无奈和灾难的电影,居然可以入围最佳外语片,并得到了外媒的一致认可。

纳德的父亲患有老年痴呆症,西敏 为了女儿的未来着想选择全家去国外 生活,可丈夫纳德却坚持留下来照顾父 亲,无奈之下,西敏选择离婚。西敏搬 出家中,纳德只好聘请了怀有身孕的女 保姆瑞茨。一次纳德回家,却发现父亲 从绑着的床上跌倒在地已经不省人事, 而抽屉里的钱也连同瑞茨一起不见 了。愤怒之下,纳德将刚回来的瑞茨推 向门外,导致其流产。至此,两个家庭 陷入了重重困难并走向法庭。瑞茨的 丈夫控告纳德杀死了瑞茨腹中七个月 的男孩,纳德则声称自己并不知道瑞茨 怀孕,自己父亲的病情也加重许多,而 且他并不相信自己导致其流产,双方各 执一词,真相却让人意外。

瑞茨一家债务重重,她的丈夫不断 威胁恐吓西敏,为了女儿的安全,西敏 希望用钱私了,而这也正是瑞茨一家所渴望的。然而纳德则坚信并不是自为。然而纳德则坚信并不是自我说明想法,瑞茨却告诉她真相:因为前一天在街上寻找纳德的父亲,被一辆汽车碰到,第二天她去医院检查的时候,腹中男孩已经停止呼吸……瑞茨的时候是受这笔钱,据《古兰经》教义,她害的会有报应落到女儿身上。次日两家见于,纳德要求瑞茨按着《古兰经》发誓,是他将她推出门外而导致流产时,瑞茨犹豫了,真相也揭露了,无奈之下,这个不幸的家庭只能选择拒绝接受这笔钱。

本以为故事至此已经结束,可让这部电影牛光闪闪的是结尾,西敏和纳德的一次短暂别离,继而共同走过这段艰难的事故,却并没有改变任何现状,父亲仍然病着,而西敏仍然执着于国外的生活,她觉得丈夫选择父亲而抛弃她们母女,这段婚姻已经毫无意义,"因为我说离婚他并没有反对,我离开家,他也并没有阻拦"。镜头回到电影开始,一样的事务处理所,他们走到一样的法官面前,签署离婚协议书。

"不,我早已想好了选择和谁一起生活。"纳德和西敏在门外熙攘人群的走廊上等待着女儿做出选择。电影至此结束,不紧不慢地叙述,时刻保有伤人的力量。

《一次别离》看似家庭伦理剧,却揭示了一个重要命题:爱像万事万物一样总有缺陷,一个人的爱总不能让所有人的情感完满。他们是亲人,他们的出发点都是好的,但他们仍然面临着离别。他不忍抛弃父亲,她不忍抛弃女儿。相亲相爱时他们相濡以沫,分道扬镳时他们头也不回。

#### 《一次别离》所斩获第84届奥斯卡提名:

最佳外语片、最佳原创电影剧本。

## 重口味不输《300勇士》

# 3D版《王者之剑》定档2月26日

星报北京讯(记者 吴美文) 昨日,由狮门影业出品的好莱坞3D动作大片《王者之剑》内地发行方正式宣布,这部主打"冷兵器时代肌肉男肉搏"的3D动作大片目前已确定会引进内地,于2月26日以3D的形式在全国范围公映。纵观2月内地影市,同样是海外3D大片的还有《地心历险记2》和《快乐的大脚2》,相较上述两部主打全年龄段的"合家欢"电影,《王者之剑》是同期唯一的限制级重口味3D大片。据悉,该片内地引进版本一刀未剪,极可能成为今年大银幕上最重口味的好莱坞3D影片。

影片的人物形象源自欧美知名漫

画,迄今为止,其故事已被改编成多部电影、电视剧及电脑游戏。《王者之剑》 讲述了柯南的父亲和同胞惨遭屠杀,从 而展开了一场复仇之战。

片中,柯南将会穿越整个西伯利亚冰原,在途中经历各种磨难。《冰与火之歌:权力的游戏》男星杰森·莫玛接棒施瓦辛格,在片中大肆展露新一代"蛮王"的威猛英姿。全片血浆与肌肉共舞,野性十足,被指"重口味不输《300勇士》"。影片去年8月在北美上映后,《纽约时报》就发表评论表示:"《王者之剑》以令男人热血喷张的方式,描述了一位野蛮人的史诗。"